

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20510号

今日A叠对开8版
B叠四开16版
国内统一刊号 CN46—0001

2012年7月

2 星期一
壬辰年五月十四
十九小暑

胡锦涛会见梁振英

新华社香港7月1日电 (记者张勇 邹声文)国家主席胡锦涛1日上午在香港会展中心会见了刚刚就职的香港特别行政区行政长官梁振英。

胡锦涛首先对梁振英宣誓就任香港特别行政区第四任行政长官表示祝贺。他强调,我们相信,你一定能够带领新一届特别行政区政府继往开来,稳中求变,广泛团结香港社会各界人士,共同开创香港发展新局面。中央政府将全力支持你和特别行政区政府依法施政,保持香港长期繁荣稳定,共同把“一国两制”伟大事业继续

推向前进。

梁振英表示,衷心感谢胡主席在百忙中亲临香港出席庆祝香港回归祖国15周年活动,带来中央政府和全国人民对香港和香港同胞的关心和支持。他将牢记胡主席在庆典上提出的4点希望,团结带领新一届特别行政区政府和香港社会各界人士齐心协力,不辜负中央政府的期望。

当天上午,胡锦涛还会见了香港特别行政区新任政府主要官员、行政会议成员和立法会主席、终审法院首席法

官。胡锦涛向大家提出4点希望:一是依法治港,严格遵守和执行香港基本法,坚持法治精神;二是精诚团结,在行政长官梁振英先生带领下,形成坚强有力的管治团队;三是勤政为民,想市民之所想,急市民之所急,保持廉洁高效;四是登高望远,把香港未来发展与国家发展大格局、世界发展大趋势结合起来,进一步提高香港的竞争,把香港建设得更加美好。

刘延东、令计划、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐分别参加上述会见。

庆祝香港回归祖国 15 周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行

胡锦涛出席并发表重要讲话

香港特别行政区第四任行政长官梁振英及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

据新华社香港7月1日电(记者邹声文 张勇 刘欢)庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。胡锦涛强调,中央政府实行“一国两制”、“港人治港”,高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,“一国两制”实践一定会越来越丰富,香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。

香港会展中心会场华灯齐放、百花竟艳。主席台上,中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗格外醒目,气氛庄重而热烈。

当胡锦涛在香港特别行政区第四任行政长官梁振英陪同下步入会场时,全场起立鼓掌。

9时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

胡锦涛走上主席台监誓。梁振英首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗,举起右手庄严宣誓。宣誓完毕,胡锦涛同梁振英紧紧握手。

接着,由胡锦涛监誓,在梁振英带领下,香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。宣誓完毕后,胡锦涛同他们一一握手。

随后,由梁振英监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了重要讲话。他代表中央政府和全国各族人民,向全体香港市民致以诚挚问候,向刚刚宣誓就职的香港特别行政区第四任行政长官梁振英先生和第四届政府主要官员、行政会议成员表示热烈祝贺,向所有关心香港、为香港顺



7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼上发表重要讲话
新华社记者 鞠鹏 摄



7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛监誓,香港特别行政区第四任行政长官梁振英宣誓就职。
新华社记者 鞠鹏 摄

利回归并保持繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心感谢。

胡锦涛指出,香港回归祖国是彪炳中华民族史册的伟大业绩,也是上个世纪末具有重大国际影响的历史事件。从回归祖国那一刻起,香港就进入了新的时代、开启了新的航程。15年来的一切充分证明,“一国两制”是历史遗留的香港问题的最佳解决方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排;推进“一国两制”事业,符合香港同胞利益和愿望,也符合国家和民族根本利益。在“一国两制”伟大实践中,香港这颗璀璨的明珠放射出更加绚丽的色彩。

胡锦涛强调,“一国两制”事业是前无古人的伟大创举,需要在实践中不断开拓前进。在已经取得成就的基础上不断探索,把“一国两制”事业继续推向前进,是中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士的共同使命。中央政府对香港的一系列方针政策和重大举措,根本出发点和落脚点就是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。这是在香港实践“一国两制”的核心要求和基本目标。为此,必须坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,严格按照基

本法办事,把坚持“一国”原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、维护国家整体利益和保障香港社会各界利益、支持香港积极开展对外交往和反对外部势力干预香港事务等有机结合起来,任何时候都不能偏废。

(下转 A3 版)

结束海南与西北地区不通火车历史,进一步增进与祖国内陆的联通

海口至长沙西安快列昨首发

罗保铭下达发车令

本报海口7月1日讯(记者黄晓华 陈超 通讯员阮东华)今天上午11时25分,随着省委书记、省人大常委会主任罗保铭一声令下,满载着800多名旅客的K408次列车鸣响汽笛,缓缓驶离海口火车站,驶向目的地长沙。

今天上午,海口至长沙(K408/5/8 K407/6/7 次)、海口至西安(K1168/9 K1170/67 次)快速旅客列车首发仪式在海口火车站举行。

省委常委、宣传部长许俊,省委常委、海口市委书记陈辞,省委常委、秘书长孙新阳,省人大常委会副主任陈海波,副省长林方略,省政协副主席、省跨海办主任赵莉莎,省长助理、省公安厅厅长李富林,广铁集团公司董事长、总经理李文新出席仪式。

今天20时36分,K1168次列车在一声欢快的汽笛声中,载着800多名旅客驶向千年古都西安,结束了海南至西北地区不通火车的历史。

海口至长沙、海口至西安进出岛跨海旅客列车的开行,对进一步增进海南与祖国内陆的联通,加强海南与列车所经广东、湖南、湖北、河南、陕西5省及其沿途市县的相互联系,强化与长沙、西安对接,促进海南经济社会发展,助推海南国际旅游岛建设,都具有十分重要的意义。

海口至长沙(K408/5/8 K407/6/7 次)快速旅客列车,中途停靠徐闻(K407/6/7 次不停),雷州、湛江、茂名东、肇庆、佛山、广州、韶关东、郴州(K408/5/8 次不停),衡阳、株洲,终到长沙站,全程1501公里。K408/5/8次海口站开车时间为11:25,到达长沙站时间为次日7:08;K407/6/7次长沙站开车时间为21:35,到达海口站时间为次日17:31。全程19小时43分钟。(下转 A3 版)



罗保铭7月1日在海口至长沙、西安旅客列车首发仪式上,省委书记、省人大常委会主任罗保铭下达发车令并为旅客送行。
本报记者 王凯 摄

本报记者 王凯 摄

短评:新通途造就新机遇

直达快列串起华中西北旅游黄金线

(见 A2 版)

《求是》杂志发表罗保铭署名文章

坚持科学发展 实现绿色崛起

本报海口7月1日讯(记者岳冕)今天出版的《求是》杂志发表了省委书记、省人大常委会主任罗保铭的署名文章《坚持科学发展 实现绿色崛起》。文章就海南坚持科学发展、实现绿色崛起的前提与基础,海南实现绿色崛起的路径选择、目标方向与基本内涵,以及今后一个时期海南如何在若干关键环节实现新的突破,进行了严谨而系统的论述。

文章指出,建设海南国际旅游岛,是党中央、国务院作出的重要决策。今年4月,中共海南省第六次代表大会作出了以科学发展为主题,以转变发展方式、实现绿色崛起为主线,以国际旅游岛建设为抓手的部署,吹响了全面建设中外游客度假天堂和全省人民幸福家园的新号角。

文章对今天的海南作出了科学判断——已经进入了更有条件、更加自觉地实现科学发展的新阶段,强调海南科学发展总的思路就是按照中央对国际旅游岛建设的战略定位,抢抓机遇,乘势而为,以强烈的紧迫感、使命感,一以贯之地走以人为本、环境友好、集约高效、开放包容、协调可持续发展的绿色崛起之路。

文章旗帜鲜明地提出海南实现绿色崛起,最重要的前提是科学规划;最核心的支撑在于产业振兴;最根本的出路在于开放改革;最基本的依托是悉心呵护海南得天独厚的生态环境;最终的目标就是打造中外游客的度假乐园和海南人民的幸福家园;最有力的思想保障是牢固树立科

学发展的理念和正确的政绩观。文章强调,今后5年,海南将紧扣科学发展这个主题,紧紧围绕转变发展方式、实现绿色崛起这条主线,全面加快国际旅游岛建设,到2016年,力争全省生产总值、地方公共财政收入、城乡居民收入在2011年的基础上翻一番,创建基本公共服务均等化先行区,全国生态文明示范区取得显著成效,特色产业和基础设施现代化水平、社会管理水平、依法治省水平和社会和谐程度显著提升,党的建设显著加强,领导科学发展的能力显著提高。

文章提出,坚持科学发展,实现绿色崛起,海南今后一个时期要在六个关键环节实现突破——振兴产业,夯实基础,壮大综合经济实力;统筹城乡发展,构建城乡一体化新格局;深化开放改革,不断增强科学发展的内生动力与活力;大力保障和改善民生,建设基本公共服务均等化先行区;坚持生态立省,建设全国生态文明示范区;努力提高党的建设科学化水平,为国际旅游岛建设提供坚强保障。文章分别就如何在这些关键环节实现突破,提出了具体的要求和思路。

文章特别强调,海南地处维护国家南海权益的第一线,要进一步增强主权意识、国防安全意识和服务保障意识,依法履行职责,全力加强三沙市政权建设,大力支持驻琼军警部队建设、国防建设,为筑牢南海长城,维护国家主权尽到地方党委、政府的一份政治责任。

A2 版

外地游客向省长反映遭遇无良导游
蒋定之批示:对破坏海南旅游市场形象的恶劣行为要坚决整治